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AVALIAÇÃO  DA  EDUCAÇÃO  NA 
ESCOLA  PRIMÁRIA  CHIRYU  HIGASHI 
‒ Resultado da pesquisa, Análise e Diretrizes ‒ 

 
Crianças se divertindo no jogo de beisebol, 

usando as luvas de beisebol, enviadas pelo jogador profissional Ootani Shouhei. 
 
 
 
PÉRIODO  DA  PESQUISA:  Dezembro de 2023 a Janeiro de 2024 
 
ALVO  DA  PESQUISA:  Pais, alunos e professores da Escola Primária Chiryu Higashi 
 
FORMA DE PESQUISA:  Pesquisa realizado através de questionários em papel, tablets, etc. 
 
FORMA DE UTILIZAÇÃO:  

Os resultados da pesquisa são avaliados e aproveitados no desenvolvimento das atividades 
educacionais futuras da Escola. 
Se os Pais e os Professores tiverem uma mesma postura, diante das situações poderá auxiliar no 
desenvolvimento saudável das crianças. 



Ⅰ　学力向上についてPROMOÇÃO DE MELHORIAS NO ENSINO
Concordo

Acho que
sim

Acho que
não

Discordo
Sem

resposta

1 74.3% 23.3% 1.6% 0.8% 0.0%

2 78.7% 19.0% 0.8% 1.6% 0.0%

3 74.6% 21.8% 1.2% 0.4% 2.0%

4 64.8% 25.7% 8.3% 1.2% 0.0%
5 56.1% 33.6% 9.1% 1.2% 0.0%

6 44.3% 35.6% 17.4% 2.8% 0.0%

7 78.7% 18.2% 2.8% 0.0% 0.4%

Concordo Acho que
sim

Acho que
não

Discordo Sem
resposta

1 68.5% 28.0% 2.8% 0.7% 0.0%
2 72.5% 20.6% 4.2% 2.8% 0.0%

3 61.2% 21.7% 12.2% 4.9% 0.0%

4 72.1% 21.3% 4.5% 2.1% 0.0%
5 58.9% 28.6% 11.1% 1.4% 0.0%
6 88.5% 8.4% 1.4% 1.7% 0.0%

Concordo
Acho que

sim
Acho que

não
Discordo

Sem
resposta

1 87.5% 12.5% 0.0% 0.0% 0.0%
2 87.5% 12.5% 0.0% 0.0% 0.0%

3 48.4% 45.2% 6.5% 0.0% 0.0%

4 3.1% 59.4% 37.5% 0.0% 0.0%

5 3.1% 87.5% 9.4% 0.0% 0.0%
6 0.0% 40.6% 50.0% 9.4% 0.0%
7 53.1% 46.9% 0.0% 0.0% 0.0%

 Concorda que os alunos estão se comunicando suficientemente, com seus pais (adultos)?

 Concorda que os alunos acham as aulas animadas e bem explicadas?

 Você se dedica em ensinar as crianças?

 Concorda que as crianças estão fazendo as tarefas e estudando em casa?

＜PROFESSORES＞ CONTEÚDO DA AVALIAÇÃO

 Concorda que dividir as classes por nível de compreensão, facilita o aprendizado de Matemática?

 Concorda que as classes divididas por nível de compreensão, facilita o aprendizado da  Língua Japonesa?
 Concordas que as aulas do Curso Masu Masu, com a colaboração da Faculdade de Educação, ajuda a melhorar o
aprendizado?

 Concorda que, a cooperação entre a Escola e a Faculdade de Educação, feita na Matemática (Classe Masu Masu
para a 2ª e 3ª série), tem ajudado as crianças a compreender melhor a matéria?
 Concorda que, os seus filhos, contam sobre as atividades e os acontecimentos da Escola para os senhores?

 Concorda que, os seus filhos, estão achando as aulas animadas e bem explicadas?

 Concorda que, os professores, estão se dedicando no ensino?

 Concorda que, os seus filhos, estão conseguindo estudar em casa (fazer tarefas e leituras), por iniciativa própria?
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＜PAIS＞ CONTEÚDO DA AVALIAÇÃO

Concorda que a divisão da série em grupos, conforme o nível de compreensão, no ensino da Matemática, tem
ajudado a melhorar o aprendizado?
 Concorda que, o método de orientação com divisão da série, conforme o nível de compreensão do japonês, é uma
forma eficiente para melhorar a capacidade e a compreensão da língua japonesa?

 Você acha as aulas animadas e bem explicadas?

 Você faz as tarefas e estuda em casa, por iniciativa própria?

 Você acha que os professores se dedicam no ensino?

＜ALUNOS＞ CONTEÚDO DA AVALIAÇÃO

 Dividir as classes por nível de compreensão, está ajudando no seu aprendizado de Matemática?

 As classes divididas por nível de compreensão, está ajudando no seu aprendizado da  Língua Japonesa?

 Você fala bastante sobre as atividades e os acontecimentos da Escola para os seus pais (adultos)?

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

1. Ensino Matemática por nível
2. Ensino Líng. Japon. por nível
3. Cooperação com a faculdade

4. Comunicação com os pais
5. Visão dos alunos sobre a aula

6. Faz tarefas e estuda em casa
7. Dedicação dos profs. no ensino

Concordo Acho que sim Acho que… Discordo Sem…

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

1. Ensino Matemática por nível

2. Ensino Líng. Japon. por nível

3. Comunicação com os pais

4. Satisfação com as aulas

5. Faz tarefas e estuda em casa

6. Dedicação dos profs. no ensino

Concordo Acho que sim Acho que… Discordo Sem…

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

1. Ensino Matemática por nível
2. Ensino Líng. Japon. por nível
3. Cooperação com a Faculdade

4. Comunicação com os pais
5. Satisfação dos alunos com as…
6. Faz tarefas e estuda em casa

7. Dedicação no ensino

Concordo Acho que sim Acho que… Discordo Sem…



Ⅱ　共生･連携についてCOOPERAÇÃO E COEXISTÊNCIA
Concordo

Acho que
sim

Acho que
não

Discordo
Sem

 resposta

8 85.8% 12.6% 1.2% 0.4% 0.0%

9 75.5% 19.8% 4.0% 0.8% 0.0%

10 64.0% 26.5% 7.5% 1.6% 0.4%

11 86.2% 11.1% 2.8% 0.0% 0.0%

12 69.6% 26.1% 3.6% 0.8% 0.0%

13 71.5% 24.1% 2.4% 2.0% 0.0%

14 55.7% 31.2% 10.3% 2.4% 0.4%

Concordo
Acho que

sim
Acho que

 não
Discordo

Sem
resposta

7 87.1% 8.4% 3.8% 0.7% 0.0%
8 75.1% 21.8% 2.8% 0.4% 0.0%
9 67.9% 18.8% 7.0% 6.3% 0.0%

10 51.9% 24.0% 12.5% 11.5% 0.0%
11 81.9% 13.2% 3.8% 1.0% 0.0%

12 69.9% 21.1% 5.5% 3.5% 0.0%

Concordo
Acho que

sim
Acho que

 não
Discordo

Sem
resposta

8 84.4% 12.5% 3.1% 0.0% 0.0%

9 28.1% 65.6% 6.3% 0.0% 0.0%

10 31.3% 62.5% 6.3% 0.0% 0.0%

11 43.8% 46.9% 9.4% 0.0% 0.0%

12 31.3% 62.5% 6.3% 0.0% 0.0%

13 15.6% 78.1% 6.3% 0.0% 0.0%

14 0.0% 59.4% 37.5% 3.1% 0.0%

 Concorda que os alunos estão conseguindo se relacionar com os colegas de várias séries, nos recreios, atividades
do clube e comitê?
 Concorda que as orientações de Inglês desde a 1ª série, é importante para melhorar a capacidade de comunicação
e convivência com outras culturas?
 Concorda que os alunos estão conseguindo ter um bom relacionamento com os colegas e professores?
 Concorda que, os alunos estão conseguindo conviver (aprender) com os colegas japoneses e estrangeiros, falando
suas opiniões e ouvindo as dos outros, sem distinção?
 Concorda que as crianças estão cumprimentando todas as pessoas em voz alta?

＜PROFESSORES＞ CONTEÚDO DA AVALIAÇÃO
 Concorda que o ensino do reforço de japonês nessa Escola é importante, tanto para os alunos estrangeiros como
para os japoneses?

 Concorda que as crianças estão sendo educadas no sentido de valorizar o espírito de colaboração e bondade?

＜PAIS＞ CONTEÚDO DA AVALIAÇÃO

 Concorda que, os seus filhos estão conseguindo ter um bom relacionamento com os colegas e com os professores?

 Concorda que o ensino do japonês (Classe de reforço) nessa Escola, é importante tanto para os alunos estrangeiros
como para os japoneses?

 Concorda que, os seus filhos, estão conseguindo se relacionar com os colegas de várias séries, nos recreios,
atividades do clube e comitê?

 Concorda que, as aulas e as atividades de Educação Moral (Doutoku), estão ajudando a desenvolver o sentimento
de colaboração e bondade?

 Concorda que, ter orientações de inglês desde a 1ª série é importante, para melhorar a capacidade de
comunicação e a convivência com outras culturas?
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Concorda que, você está conseguindo conviver (aprender) com os colegas japoneses e estrangeiros, falando suas
opiniões e ouvindo as dos outros, sem distinção?

 Concorda que, os seus filhos estão conseguindo conviver (aprender) com os colegas japoneses e estrangeiros,
falando suas opiniões e ouvindo as dos outros, sem distinção?

 Está conseguindo colaborar e tratar bem os colegas?

 Concorda que, os seus filhos, estão cumprimentando os moradores do bairro, animadamente?

 Está conseguindo se entrosar bem com os alunos das outras séries nos recreios e atividades de clube e comitê?

 Está conseguindo se comunicar em inglês com os colegas, na atividade de Inglês?

 Está se dando bem com os colegas de sua série?

＜ALUNOS＞ CONTEÚDO DA AVALIAÇÃO

 Acha importante para todos, que os colegas tenham aulas de reforço de japonês com o professor?

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

8. Importância do reforço de japonês
9. Desenvolver a colaboração e bondade

10. Atividade de entrosamento
11. Eficácia das atividades de Inglês

12. Relaciona bem com colegas e prof.
13. Convivem sem discriminação

14. Cumprimentam as pessoas

Concordo Acho que sim Acho que… Discordo Sem…

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

7. Importância do reforço japonês

8. Colabora e trata bem os colegas

9. Relaciona bem com outras séries

10. Gosta das atividades de Inglês

11. Relaciona bem com os colegas

12. Convive sem discriminação

Concordo Acho que sim Acho que… Discordo Sem…

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

8. Importância do reforço de japonês
9. Espírito de bondade, colaboração

10. Atividade de entrosamento
11. Inglês para todas as séries

12. Relacionamento com os alunos
13. Convivência sem discriminação

14. Cumprimentam em voz alta

Concordo Acho que sim Acho que… Discordo Sem…



Ⅱ　COOPERAÇÃO E COEXISTÊNCIA (continuação)
Concordo

Acho que
sim

Acho que
não Discordo

Sem
resposta

15 66.4% 28.5% 4.3% 0.8% 0.0%

16 70.4% 24.5% 4.0% 1.2% 0.0%

17 71.1% 22.9% 3.6% 2.4% 0.0%

18 72.3% 23.3% 4.0% 0.4% 0.0%

19 81.4% 15.8% 2.0% 0.4% 0.4%

Concordo
Acho que

sim
Acho que

não Discordo
Sem

resposta

13 61.8% 27.4% 6.6% 4.2% 0.0%
14 67.1% 24.2% 6.9% 1.7% 0.0%
15 88.9% 8.4% 2.4% 0.3% 0.0%
16 71.2% 22.2% 3.1% 3.5% 0.0%

Concordo
Acho que

sim
Acho que

não Discordo
Sem

resposta

15 37.5% 56.3% 6.3% 0.0% 0.0%

16 28.1% 68.8% 3.1% 0.0% 0.0%

17 0.0% 51.6% 45.2% 3.2% 0.0%

18 12.5% 68.8% 18.8% 0.0% 0.0%

19 46.9% 53.1% 0.0% 0.0% 0.0%

 Concorda que as crianças estão entregando os informativos, como Toofuu Dayori, Viva Amigos etc, para seus
pais, sempre?

 Concorda que a Escola consegue passar as informações necessárias, através dos comunicados e da Homepage?

 Concorda que os pais participam ativamente nas atividades escolares, como a gincana esportiva, visita a Escola,
etc?

＜PROFESSORES＞ CONTEÚDO DA AVALIAÇÃO

 Concorda que a Escola está tomando medidas necessárias para evitar a infecção por doenças cantagiosas?

 Concorda que a Escola está conseguindo aproveitar bem a cooperação da comunidade?

 Você está tomando cuidados para evitar a infeção de doenças como o coronavírus, usando máscara e lavando as m
ãos?

 Você entrega sempre para seus pais, os informativos da Escola, como Toofuu Dayori, Viva Amigos, etc?

 Você se sente protegido pelos guardas da Escola?

＜ALUNOS＞ CONTEÚDO DA AVALIAÇÃO

 Fora da Escola, você cumprimenta as pessoas (moradores do bairro) com ânimo?
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＜PAIS＞ CONTEÚDO DA AVALIAÇÃO
 Concorda que, os seus filhos estão tomando os devidos cuidados com a saúde, como usar máscaras e lavar as mã
os, conforme a necessidade.

 Concorda que, os seus filhos tem entregado todos os informativos da Escola, como o Toofuu Dayori, Viva Amigos
e outros e que os senhores estão lendo?
 Concorda que, a Escola está transmitindo satisfatoriamente as informações, através dos informativos e da
homepage?

 Concorda que, a colaboração entre a Escola e a Comunidade nas atividades (kodomo 110 no ie, guardas da escola
e voluntários da biblioteca), está dando bons resultados?

 Concorda que, o(a) senhor(a) está participando ativamente nas atividades escolares, como a gincana esportiva e
visitas à Escola?

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

15. Cuidados com a saúde das crianças

16. Relação Escola e Comunidade é boa

17. Pais recebem e lêem os informativos

18. Informação escolar satisfatório

19. Pais participam das atividades escolares

Concordo Acho que sim Acho que… Discordo Sem…

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

13. Cumprimenta os conhecidos

14. Usar máscara e lavar as mãos

15. Presença dos guardas da Escola é
importante

16. Entrega os informativos Escolares aos
pais

Concordo Acho que sim Acho que… Discordo Sem…

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

15. Medidas de Prevenção do Corona na…

16. Relação Escola e Comunidade é boa

17. Entregam informativos aos pais

18. Eficácia dos Informativos escolares

19. Participação dos pais nas atividades

Concordo Acho que sim Acho que… Discordo Sem…



Ⅲ　SAÚDE E SEGURANÇA
Concordo

Acho que
sim

Acho que
não

Discordo
Sem

resposta

20 76.3% 21.7% 1.6% 0.4% 0.0%

21 71.9% 18.6% 7.9% 1.6% 0.0%
22 59.3% 31.2% 7.1% 2.0% 0.4%

23 54.9% 32.8% 11.1% 1.2% 0.0%

24 84.1% 13.9% 2.0% 0.0% 0.0%

25 52.2% 26.9% 14.2% 6.7% 0.0%

26 53.0% 36.8% 5.1% 4.3% 0.8%

Concordo Acho que
sim

Acho que
não

Discordo Sem
resposta

17 70.8% 17.0% 6.6% 5.6% 0.0%

18 67.4% 18.4% 9.7% 4.5% 0.0%
19 52.1% 26.4% 13.5% 8.0% 0.0%
20 58.0% 28.8% 6.6% 6.6% 0.0%

21 84.0% 12.5% 1.4% 2.1% 0.0%

Concordo
Acho que

sim
Acho que

não
Discordo

Sem
resposta

20 37.5% 56.3% 6.3% 0.0% 0.0%
21 28.1% 59.4% 9.4% 3.1% 0.0%

22 3.1% 53.1% 37.5% 6.3% 0.0%

23 3.2% 35.5% 58.1% 3.2% 0.0%

24 15.6% 68.8% 15.6% 0.0% 0.0%

25 59.4% 34.4% 3.1% 3.1% 0.0%
26 50.0% 46.9% 0.0% 3.1% 0.0%

 Concorda que as crianças estão aprendendo a importância de dormir e acordar cedo e ter um ritmo de vida
regular?
 Concorda que as crianças estão conseguindo aprender a importância de uma boa alimentação, como tomar o café
da manhã todos os dias e comer de tudo?

 Está tomando providências contra o "ijime", seguindo as regras básicas da Escola?

 Concorda que houve uma conscientização maior nas crianças sobre a importância de se prevenir contra as
calamidades?
 Conhece as regras básicas contra o "ijime", da Escola Chiryu Higashi-Shou?

＜PROFESSORES＞ CONTEÚDO DA AVALIAÇÃO

 Concorda que os recreios de 40 minutos ajuda a desenvolver o físico das crianças?

 Concorda que as crianças estão se exercitando e  brincando bastante no pátio?

 Concorda que, os professores estão tomando as providências contra o ijime, conforme as regras básicas de ijime
nas Escolas?

 O recreio de 40 minutos nas 3ªs feiras, está ajudando no seu desenvolvimento físico?

 Você se movimenta bastante fazendo esportes ou brincando no pátio?

＜ALUNOS＞ CONTEÚDO DA AVALIAÇÃO

 Concorda que, conhece as regras básicas contra o ijime, da Escola Chiryu Higashi-Shou?

 Concorda que, as atividades como o Treinamento contra Catástrofes estão ajudando na conscientização sobre as
calamidades?

 Você tem hábitos saudáveis, como dormir e acordar cedo, todos os dias?
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 Fazer treinamento de prevenção em casos de emergências e de entrega de alunos aos pais, despertou a sua
consciência de que cada um deve proteger a sua própria vida?

＜PAIS＞ CONTEÚDO DA AVALIAÇÃO

 Concorda que, os seus filhos estão dormindo e acordando cedo, tentando manter um ritmo de vida regular?
 Concorda que, os seus filhos estão tentando manter uma boa saúde através da alimentação, como tomar o café da
manhã todos os dias e comer de tudo (sem rejeitar certas comidas)?

 Concorda que, os recreios de 40 minutos tem ajudado  a criança a desenvolver o seu físico?
 Concorda que, os seus filhos estão se exercitando suficientemente, fazendo atividades físicas ou brincando ao ar
livre?

 Você toma o café da manhã todos os dias e come de tudo, para ter uma boa saúde?

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

20. Eficácia dos exercícios físicos
21. Crianças exercitam bastante o físico

22. Hábitos saudáveis de vida
23. Hábitos alimentares saudáveis

24. Consciência sobre calamidades das…
25. Conhece as regras contra ijime

26. Providências da Escola contra o ijime

Concordo Acho que sim Acho que… Discordo Sem…

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

17. Exercícios desenvolvem o físico

18. Brinca fora ou pratica exercícios

19. Hábitos saudáveis de vida

20. Hábitos alimentares saudáveis

21. Consciência sobre calamidades

Concordo Acho que sim Acho que… Discordo Sem resposta

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

20. Eficácia dos exercícios físicos

21. Crianças exercitam bastante o físico

22. Crianças tem ritmo de vida regular

23. Crianças tem bons hábitos alimentares

24. Conscientes sobre catástrofes das…

25. Conhece as regras contra o "ijime"

26. Toma providências contra o "ijime"

Concordo Acho que sim Acho que… Discordo Sem…



Ⅳ　OUTROS
Concordo Acho que

sim
Acho que

não
Discordo Sem

resposta

27 66.4% 28.1% 3.2% 2.4% 0.0%

28 69.2% 25.3% 4.0% 1.2% 0.4%

29 77.5% 19.0% 2.4% 0.8% 0.4%

30 76.7% 21.3% 1.2% 0.8% 0.0%

31 84.2% 14.6% 0.8% 0.4% 0.0%

Concordo Acho que
sim

Acho que
não

Discordo Sem
resposta

22 72.9% 18.4% 4.5% 4.2% 0.0%

23 65.9% 27.5% 4.2% 2.4% 0.0%

24 65.2% 21.6% 10.5% 2.8% 0.0%

25 72.8% 22.8% 4.1% 0.3% 0.0%

Concordo Acho que
sim

Acho que
não

Discordo Sem
resposta

27 28.1% 71.9% 0.0% 0.0% 0.0%

28 6.3% 71.9% 21.9% 0.0% 0.0%

29 50.0% 50.0% 0.0% 0.0% 0.0%

30 40.6% 59.4% 0.0% 0.0% 0.0%

31 65.6% 34.4% 0.0% 0.0% 0.0%

32 18.8% 71.9% 3.1% 6.3% 0.0%

 Orienta as crianças de forma adequada, para que elas conheçam as normas e regras da sociedade?

 Atende bem os pais, quando entram em contato com eles, por telefone ou pessoalmente?

 Concorda que participar dos treinamentos e fazer cursos, tem ajudado a melhorar a sua capacidade de orientação?

＜PROFESSORES＞ CONTEÚDO DA AVALIAÇÃO

 Concorda que as crianças vem para a escola, animadas?

 Concorda que as crianças cumprem as regras básicas de convívio na sociedade, cumprindo e respeitando os
horários e compromissos?

 É atencioso e orienta as crianças de forma adequada, para que tenham uma vida escolar tranquila?
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Você gosta de ir à escola?

Você tem cumprindo as regras básicas de convívio na sociedade, cumprindo e respeitando os horários e
compromissos?

O professor conversa sempre com você?

Você presta atenção no que o professor diz e põe em prática o que lhe é orientado?

＜ALUNOS＞ CONTEÚDO DA AVALIAÇÃO

 Concorda que, os professores são amáveis, quando os senhores entram em contato com eles, por telefone ou
pessoalmente?

＜PAIS＞ CONTEÚDO DA AVALIAÇÃO

 Concorda que, os seus filhos estão indo animados para a escola? (gostam da Escola?)

 Concorda que, os seus filhos estão aprendendo as regras básicas de convívio na sociedade, cumprindo e respeitando
os horários e compromissos etc.?
 Concorda que, os professores são atenciosos e orientam as crianças de forma adequada, para que elas tenham uma
vida escolar tranquila?
 Concordam que, os professores estão orientando as crianças de forma adequada, para que elas conheçam as normas
e regras da sociedade?

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

27. Os filhos vão animados à Escola

28. Filhos respeitam horários e regras

29. Profs. são atenciosos com as crianças

30. Professores ensinam normas e regras

31. Professores atendem bem os pais

Concordo Acho que sim Acho que… Discordo Sem resposta

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

22. A escola é divertida

23. Cumpre com as regras, horários, etc.

24. Bom relacionamento com professor

25. Obedece o professor

Concordo Acho que sim Acho que… Discordo Sem resposta

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

27. As crianças vem animadas à Escola

28. As crianças respeitam horários e regras

29. É atencioso e orienta certo as crianças

30. Ensina normas e regras da sociedade

31. Atende bem os pais

32. Importância dos cursos e treinamentos
Concordo Acho que sim Acho que… Discordo Sem resposta



 
DIRETRIZES  PARA  O  ANO  2024 

 
I. PROMOVER  MELHORIAS  NO  ENSINO  (Elevação do nível de conhecimento) 

Continuar com o ensino, separado por nível, na aula de matemática e de língua japonesa, para 
aprimorar o conhecimento. 

Continuar desenvolvendo abordagens eficazes com a cooperação da faculdade. Continuar com o 
Curso Masu Masu, no próximo ano, compartilhando informações com a faculdade e professores. 

Desenvolver aulas divertidas e fáceis de entender, aproveitando a capacidade individual. Fazer as 
trocas de informações com os professores de reforço de japonês e orientadores de línguas para poder 
atenter as dificuldades individuais. 

Incorporar, frequentemente, dispositivos de TIC (Tecnologia de Informática e Comunicação) como 
o tablet nas aulas, para que os alunos possam realizar pesquisas e trocar opiniões sem problemas. 

Conscientizar os pais sobre a importância de se estudar em casa e fazer com que a criança adquira 
hábitos de estudos, com a colaboração dos pais. 
 

II. COOPERAÇÃO  E  COEXISTÊNCIA 
Desenvolver aulas que permitam os alunos a aprenderem e discutirem os assuntos profundamente 

com seus colegas, usando a língua japonesa.  

Aprender a importância da cooperação e convívio amigável, através das aulas de educação moral e 
atividades escolares. 

Através das atividades em grupo, fazer com que os alunos japoneses e estrangeiros possam se 
comunicar e aprender uma com as outras, usando a língua japonesa. 

Fazer com que se sintam bem em cumprimentar as pessoas, através das campanhas de saudações e 
dos cumprimentos diários. 

Fornecer informações, frequentemente, através de reuniões explicativas, reuniões de pais, 
informativos escolares, mensagens, etc. E manter a página da homepage sempre atualizada. 

 
III. SAÚDE E SEGURANÇA 

Tomar todas as medidas possíveis para a prevenção de doenças contagiosas, como o Coronavírus e 
Influenza, com a cooperação da Escola, Familiares e Secretaria de Educação. 

Informar a importância de se desenvolver bons hábitos como dormir e acordar cedo, todos os dias e 
proporcionar atividades físicas para se exercitarem. 

Divulgar integralmente as regras básicas contra o “ijime” e trabalhar com a cooperação dos pais. 
Realizar enquetes para tentar resolver os problemas de evasão escolar e o “ijime”, na fase inicial. 

 
IV. OUTROS 

Para que as crianças possam ter um cotidiano escolar tranquilo e divertido, todos os funcionários e 
professores tentarão se relacionar com carinho, conversando com elas adequadamente. 

Melhorar a conscientização sobre as regras básicas de convívio social, como respeitar as regras e os 
horários, com base na compreensão comum entre professores, pais e alunos 


